Клас : 5
Розділ : Асоціативно-образна форма
Тема: Композиція у декоративній скульптурі
Мета: ознайомити з композицією та нетрадиційними матеріалами у декоративній скульптурі, формувати уміння виконувати об’ємні образи з нетрадиційних матеріалів, вдосконалювати навички роботи з папером;

розвивати творчу уяву, фантазію, спостережливість, творчі здібності, пізнавальний інтерес, уміння порівнювати, виділяти головне, синтезувати;

сприяти виховуванню естетичного смаку, посидючості, любові до навколишнього  світу, охайності.

Тип уроку: комбінований

Проблема: композиція, об’єм 
Матеріали та техніка виконання: скульптура з паперу та картону, папір (білий, кольоровий), картон, клей, ножиці, біла невеличка коробочка.

Обладнання: зразок готової роботи, картки з написами назв традиційних та нетрадиційних матеріалів у скульптурі, презентація «Композиція у скульптурі», мультимедійний проектор, екран. 

Хід уроку:

I.  Організаційний момент

Привітання. Організація робочого місця.

II.  Актуалізація опорних знань
1. «Так – Ні»

(вчитель ховає зразок декоративної багатофігурної скульптури у скриньку  і пропонує учням відгадати , про що йтиме мова на уроці, ставлячи запитання, які вимагають від учителя тільки відповідей «так» чи  «ні»).

· Це твір живопису (графіки, скульптури, …)?

· Це площинна скульптура? (Ні)
· Це об’ємна скульптура? (Так)
2. Бесіда

- Що незвичайного у цій скульптурі? (матеріал, з якого виконана)
- Це реалістичне чи  декоративне зображення?

- Чим відрізняється декоративна скульптура від  реалістичної?

I. Оголошення теми та мети уроку

Вчитель:

· Сьогодні ми з вами теж навчимося створювати декоративні скульптури з незвичних матеріалів, дізнаємося, якою може бути композиція у скульптурі. І, можливо, після сьогоднішнього уроку у вас виникне бажання вдома теж створювати різноманітні об’ємні образи з незвичних матеріалів. А тема уроку : «Композиція у декоративній скульптурі» (демонстрація слайду з назвою теми уроку)

II. Вивчення нового матеріалу

1. Традиційні та нетрадиційні матеріали у скульптурі. Робота з картками.

(вчитель на дошці за допомогою учнів розподіляє заготовлені картки з написами назв матеріалів  на дві групи)

Дерево, мармур, глина, граніт, бронза, дріт, поролон, папір, металеві відходи і т.д.

2. Гра «Добре та погано»

- Що добре, а які недоліки у використанні в скульптурі нетрадиційних матеріалів? (учні одної половини класу доводять переваги, іншої - недоліки)

3. Композиція у декоративній скульптурі

а) Визначення видів композиції

Вчитель:
· Порівняйте зображення (демонстрація слайдів зі статичною та динамічною скульптурною композицією)

- Чим відрізняються скульптури?

- Як називається рухома композиція? Нерухома?

- Порівняйте наступні зображення

(демонстрація слайдів із одиночною та багатофігурною композиціями )
- Чим тут відрізняються скульптури?

Скульптура, яка зображує один об’єкт, має назву – одиночна,  а якщо таких об’єктів кілька – багатофігурною, або скульптурною групою.

- Отже, який висновок можна зробити? Якою буває композиція у скульптурі?

б) Розповідь вчителя

- При створенні як одиночної так і багатофігурної композиції скульптор враховує розміри, пропорції, масштаб, цілісність об’ємної форми.
У монументальної скульптури великі розміри, у станкової – менші, у мініатюри – зовсім малі.

Велика роль приділяється пропорціям, тому що вони – джерело та засіб створення художнього образу.

Як і одиночна скульптура, багатофігурна повинна зберігати єдиний чіткий, загальний силует. Фігури мають бути розташовані близько одна від одної та бути пов’язаними між собою (демонстрація слайдів)
4. Закріплення вивченого матеріалу

· Визначте вид композиції та матеріали запропонованих зразків скульптури (демонстрація слайдів)
III. Практична робота

1. Постановка практичного завдання

- Тож і ми сьогодні з вами створимо одиночну чи багатофігурну, статичну чи динамічну скульптуру з нетрадиційного матеріалу – паперу. Працювати будемо в парах.

2. Визначення етапів роботи

(вчитель демонструє поетапне виконання роботи, учні слідкують за алгоритмом на опорних картках)

а) зіжмакати аркуш білого чи кольорового паперу;

б) розглянути його з усіх боків і відшукати знайомий образ;

в) деталізувати зображення так, щоб усі впізнали побачений вами образ, виділивши головне, підкресливши головні ознаки;

г) закріпити утворений образ чи скульптурну групу на постаменті;

д) дати назву скульптурі або придумати та написати вислів на постаменті;

3. Повторення правил техніки безпеки

- при роботі з клеєм

- при роботі з ножицями

4. Самостійна робота учнів

(допомога з боку вчителя з метою усунення помилок)
IV. Аналіз готових робіт. Оцінювання. Виставка

Аналіз та оцінювання робіт здійснюється за критеріями:

· композиція

· оригінальність (творчий задум)

· охайність

V.  Підсумково-узагальнюючий етап

· Яку тему розглянули на уроці?

· Про що дізналися?

· Чому навчилися?

- Що сподобалось на уроці?
VI. Домашнє завдання

- За бажанням вдома придумайте розповідь (історію) про героя чи героїв вашої скульптури.
PAGE  
55

